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A. 751. Legyen ¢ > 0 valés szam, és tegyiik fel, hogy barmely n pozitiv egész
esetén az 1°,2° 3¢, ..., n° szdmoknak legaldbb az egy szazaléka egész. Bizonyitsuk
be, hogy c egész szdm.

Bekiildési hatarid6: 2019. majus 10.
Elektronikus munkafiizet: https://www.komal.hu/munkafuzet
Cim: K6MalL feladatok, Budapest 112, Pf. 32. 1518

*

Informatikabdl kittizott feladatok

I. 481 (E). A minap képek keriiltek el egy 1980-as évekbeli 16voldozés sza-
mitégépes jatékrol. A programban a jatékos a képernyo bal szélérél elinditott egy
tirhajot, amelynek a megsemmisiilést elkeriilve kellett eljutnia a képerny6 jobb szé-
lére — ezért jart a pont. Az trhajé utjat ,feliilr6l” hullé bombak akadélyoztak.
Az els6 két talalatot még tulélte, a harmadiknél viszont megsemmisiilt. Ha egy
trhajo utolért egy masik, nala lassabb tirhajot, akkor mindketté megsemmisiilt.

Ebben a feladatban koénnyebb dolgunk van, mint az egykori jatékosoknak,
pontosan ki tudjuk szamitani a bombdk becsapddasi idejét és az elinditott tirhajok
atjat.

A honlapunkrdl letoltheté ur.txt fajlban megtaldljuk a bombédk és az elin-
ditott irhajok adatait. Az els6 sor két szamot tartalmaz: az elsd a bombak B,
a masodik az {irhajék U szama. A koévetkezé B sorban soronként harom egész
szam és egy karakter, a bombdk adatai szerepelnek: az elsé a bomba becsapodasa-
nak az trhajé inditdsi helyétol mért tavolsaga, a kovetkez6 az inditds magasséga,
a harmadik az inditds id6épontja, a negyedik a bomba tipusa, amely a becsapo-
daskor észlelt szinhatassal egyezik. Minden bomba egységnyi id6 alatt egységnyi
tédvolsdgot tesz meg. Az elsé hdrom egész szdm, az utolsé pedig egyetlen karakter.
Tudjuk, hogy egy idépontban adott tdvolsagban csak egy bomba robban. A kovet-
kez6 U sorban soronként két egész szam, az tirhajok adatai lathatok. Az els6 szam
az indftds idépontja, a masodik az {irhajé sebessége (a tdv, amelyet egységnyi idd
alatt megtesz, értéke 1 és 5 kozotti). A fajlban a bombdk adatai a tavolsag, azon be-
lil az inditas magassaga szerint rendezettek, az tirhajok pedig inditasi sorrendben
vannak.

1. Olvassuk be és taroljuk el az ur.txt fajl tartalmat.

2. Jelenitsiik meg, hogy az inditas helyéhez legkozelebbi és legtavolabbi olyan
helyen, ahol inditottak bombat, dsszesen hany bombat inditottak.

3. Hatarozzuk meg, hogy hol robbant az els6 bomba.

4. Olvassunk be egy id6pontot és hatarozzuk meg, hogy abban a pillanatban hol,
milyen tipusi bombdak robbannak.
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5. Hatarozzuk meg, hogy mely tirhajék semmisiilnek meg az elsé 100 egységnyi
tavolsagon beliil egy masik tirhajoval valé iitk6zés miatt.

6. Készitsiik el az eredmeny . txt fajlt, amelybe tirhajénként jegyezziik meg, hogy
mely helyeken milyen bombak talaltak el. Minden talalathoz két szam tartozik,
az elsé a tavolsdg, a masodik a tipus. Ha az {irhajo egy taldlatot sem kapott,
a sor maradjon iiresen. (Az tirhajék kozotti titkozéseket ne vegyiik figyelembe.)

7. Olvassunk be egy sebességadatot. Hatarozzuk meg, hogy mikor van az els6
olyan inditasi idopont, amikor ezzel a beolvasott sebességgel haladva az {irhajo
atjut a tdloldalra. (Az lirhajok kozotti titkdzéseket most ne vegyiik figyelembe.)

Bekiildendo egy 1481.zip allomanyban a program forraskédja és rovid doku-
mentacidja, amely megadja, hogy a forrasallomédny melyik fejlesztéi kornyezetben
fordithato.

I. 482. A mérgezett csoki egy nagyon egyszeriien leirhat6 kétszemélyes jaték.
A jatékosok felvéltva ,harapnak” a tablabol és az veszit, aki kénytelen a mérgezett
csokoladécikket | kiharapni”. Ismert, hogy a kezdének van nyerd stratégidja, de
az csak az N X N és a 2 x N méretli tabla esetén fogalmazhaté meg egyszeriien,
mas méretili tablat haszndlva a jaték valds izgalmat hordoz.

A jatékrdl bévebben példaul a
http://web.cs.elte.hu/szakdolg/ghorvath.pdf
oldalon olvashatunk.
Ebben a feladatban a kovetkez6 forméban jatszunk:
e a csokoladé tabla N sorbdl és M oszlopbdl all;
e az egyes csokoladécikkeket két egész szammal azonositjuk;
e a mérgezett csokoladécikk az (M, N) helyen taldlhatd;

e a tablabdl minden 1épésben legaldbb egy cikket ,harapunk” ki, a harapast
a jobb fels6 sarokkal adjuk meg (4, 7). Ekkor minden olyan még meglévé (z,y)
csokoladécikket elvesziink, amelyre x < i és y < j.

A jatékot most tablazatkezel6 program segitségével valdsitsuk meg* egy 10 osz-
lopbdl és 12 sorbdl all6 tartoméanyban. A tédbldt a munkafiizet Jaték munkalapjan
jelenitsiik meg a D1:M12 tartomdnyban. A jatékosok lépéseiket felvéaltva jegyzik be
az A és B oszlopba az alabbi mintanak megfeleléen. A jatékot kezdd jatékos szine
sarga, a masiké a zold. Jeloljiik sarga hattérrel a kezd6 jatékos lépéseinek sorait az A
és a B oszlopban, valamint a jatéktdblan az altala ,kiharapott” csokoldadécikkeket.
Ugyanezeket a mésik jatékos esetén zolddel valdsitsuk meg. A még meglévé csokold-
décikkek szine legyen barna. Ha valamelyik jatékos szabalytalanul 1ép, azaz egyetlen
cikket sem harap ki, a 1épés sora legyen piros. Ha valaki a mérgezett cikket veszi el
és igy a jaték befejezddik, a 1épés sora legyen fekete hattérrel és fehér karakterekkel
megjelenitve. A szabdlytalan és a jatékzard 1épést kovetd sorok hattér- és szoveg-
szine egyarant fehér legyen. (A minta a jobb olvashatdsdg érdekében csak a tabla
szinezését mutatja.)

*A téméval foglalkoztunk mér az I. 466. feladatban.
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A sziikséges segédszamitdsokat a Segéd munkalapon végezziik, amihez tetszé-
leges szamu cellat haszndlhatunk. A megoldashoz csak beépitett fliggvényeket al-
kalmazhatunk. A megoldds soran torekedjiink mésolhaté képletek haszndlatara.
(A felhasznalt celldk és képletek szdma a megoldds értékelését nem befolydsolja.)

Bekiildend6 egy i1482.zip tomoéritett allomanyban a megoldast tartalmazo
1482 munkafiizet és a dokumentaciét magaban foglalé 1482 .pdf fajl. A dokumen-
tacié tartalmazza a hasznalt tablazatkezel6 nevét, verzidszamat és a megoldas soran
hasznalt képleteket és azok szerepének rovid leirasat.

I. 483. A cimer altaldban pajzs alaku, szabalyok szerint megszerkesztett jel-
vény, melyet egy intézmény vagy testiilet a sajat maga azonositdsara orokletesen,
allando jelleggel haszndl. A cimertannal a heraldikusok foglalkoznak. Készitsiik
el iskolank cimerét egy SVG tipusu képallomanyba vektorgrafikus rajzoléprogram-
mal. Ha az iskolai cimer nem alkalmas alakzatokkal valé elkészitésre, akkor helyette
varosi, keriileti cimert is vdlaszthatunk. A rajzon hasznalhatunk rasztergrafikus ele-
meket is, de minél t6bb részletet magunk készitsiink el. A megoldashoz ajanljuk
az Inkscape (internetrdl ingyenesen let6lthetd és folhaszndlhatd) vektorgrafikus raj-
zoléprogramot.

Ertékelés: a pontok 80%-a kaphatd, ha a rajz csoportbontdssal dsszetevdkre
bonthaté és tovabbi 20%, ha animécié mutatja be az dsszetevékbdl a rajz dssze-
allitdsdt. Az animdcién az alakzatok olyan sebességgel mozogjanak (forgds vagy
eltolds), hogy a rajz kialakuldsa megfigyelhet legyen. Ilyen feladattal foglalkozott
az I. 357. feladat.

Bekiildendd a képallomény (i483.svg), valamint egy rovid leirds (i483.txt,

i483.pdf, ...), amely tartalmazza az interneten elérheté eredeti cimer hivat-
kozasat.
Kézépiskolai Matematikai és Fizikai Lapok, 2019/4 231



ﬁ} 2019.4.6 — 20:52 — 232. oldal — 40. lap KoMalL, 2019. 4prilis QF

I/S. 35. Adott N darab téglalap a koordindtasikon. A téglalapok oldalai
parhuzamosak a tengelyekkel. Adjuk meg, hogy a téglalapok Gsszesen mekkora
tertiletet fednek le.

Standard bemenet: az elsé sor tartalmazza az N szdmot. A kovetkez6 N da-
rab sor egy-egy téglalap bal fols6 és jobb alsé alsé sarkanak x és y koordinatait
tartalmazza. Kimenet: adjuk meg, hogy a téglalapok kozdsen mekkora teriiletet

fednek le.
Példa:
Bemenet (a / jel sortorést helyettesit) Kimenet
2 20
0541/2462

Korldatok: 1 < N <10, —10000 < koordinatak < 10000, egész értékek. Idd-
limat: 0,5 mp.

Bekiildendo egy is35.zip tomoritett dllomanyban a megfeleléen dokumentalt
és kommentezett forrasprogram, amely tartalmazza a megoldas 1épéseit, valamint
megadja, hogy a program melyik fejleszt6 kornyezetben futtathaté.

S. 134. Szeretnénk 1j konyveket venni. Egy boltban N féle konyvet arusi-
tanak, az i-ediket P; forintért. Szerencsére rendelkeziink K darab kuponnal. Ha
az i-edik konyv megvételekor elhaszndlunk egy kupont, akkor azt P; helyett R; fo-
rintért tudjuk megvasarolni. Egy konyvnél csak egy kupont tudunk elhaszn&lni.
Adjuk meg, hogy legftljebb hany konyvet tudunk megvésarolni M forintért.

A standard bemenet els6 sora tartalmazza az N, K, M szamokat; a kovetkez6

N darab sor tartalmazza a P; és R; szamokat. A kimeneten adjuk meg, hogy
legfeljebb hény konyvet tudunk megvenni.

Példa:
Bemenet (a / jel sortorést helyettesit) Kimenet
4 17 3
32/22/81/43

Korldtok: 1 < K < N <50000, 1 < M <10*, 1 < R; < P; < 10°. Idélimit:
0,5 mp.

Bekiildendo egy s134.zip tomoritett allomanyban a megfeleléen dokumentalt
és kommentezett forrasprogram, amely tartalmazza a megoldas 1épéseit, valamint
megadja, hogy a program melyik fejleszté kornyezetben futtathaté.

*

A feladatok megoldasai regisztracié utan a kévetkez6 cimen tolthetok fel:
https://www.komal .hu/munkafuzet
Bekiildési hatarid6: 2019. majus 10.
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